

Кризис института семьи в постиндустриальном обществе: анализ причин и возможности преодоления / [Яновский К. и др.]. М.: ИЭПП, 2007. - 243 с. Илл. - (Научные труды/ Ин-т экономики переход. периода. № 112).

Работа посвящена политико-экономическим аспектам проблемы кризиса семейных институтов и депопуляции населения правовых государств. В работе на качественном уровне, а также с использованием статистических данных анализируются гипотезы о неизбежности и естественности этого процесса, а также альтернативная гипотеза, которая исходит из того, что кризис семьи вызван избыточным вмешательством (регулированием) государства. Анализируются стимулы к усилению государственного вмешательства в семейные дела. Обозначены группы интересов, заинтересованные в таком регулировании, а также группы, потенциально заинтересованные в дерегулировании семейной жизни.

Настоящее издание подготовлено по материалам исследовательского проекта Института экономики переходного периода, выполненного в рамках гранта, предоставленного Агентством международного развития США.

Работа отражает взгляды авторов, и их позиция может не совпадать с позицией Института экономики переходного периода.

Содержание

Введение

1. Состояние проблемы

- 1.1. Господство идеологии
- 1.2. Престиж семьи в Европе и спрос на семейные ценности
- 1.3. Динамика института семьи в США с конца 1960-х годов
- 1.4. «Левые ценности» и их значение для нашего анализа
- 1.5. Заповедь «Не прелюбодействуй» и основы конституционного строя

2. Методология исследования

- 2.1. Проверяемые гипотезы
- 2.2. Подходы к количественному и качественному анализу проблемы
- 2.3. Данные

3. Страновые исследования

- 3.1. США
- 3.2. О стимулах к избыточному регулированию в сфере семейных отношений: пример США и Канады
- 3.3. Франция
- 3.4. Германия
- 3.5. Нидерланды
- 3.6. Израиль
- 3.7. Россия

4. Россия и мир: богатство народов и их рояедаемость

- 4.1. Регионы Российской Федерации
- 4.2. Зарубежные страны

5. Реформы регулирования семейных отношений,

**группы интересов и стимулы игроков
на «брачном рынке»**

5.1. Подходы к игровой интерпретации
поведения агентов

5.2. Группы интересов, потенциально заинтересованные
в дерегулировании семейных отношений

6. Выводы и направления

дальнейших исследований

6.1. Основные выводы

6.2. Основные направления дальнейших исследований
в дерегулировании семейных отношений

Библиография

Приложение 1. Исходные статистические данные
и результаты корреляционного анализа по странам

Приложение 2. Дополнительная информация о семейном праве и
правоприменительных практиках ФРГ

Приложение 3. Коэффициенты корреляции
социально-экономических показателей
и коэффициентов рождаемости в 2003 и 2004 гг.
(по регионам Российской Федерации)

Приложение 4. Семья и рождаемость: причины изменений и факторы
государственной политики (дополнительный обзор литературы)

Приложение 5. Графики к разделу «Россия и мир»

Приложение 6. Таблица корреляций голосования на
президентских выборах и рождаемости по штатам США

Приложение 7. Бюджет Министерства по защите семьи и детей
провинции Альберта (Канада) на 2006 г

Приложение 8. Формальное представление ответов земельных
министерств ФРГ на запрос профсоюза учителей Германии о защите
гомосексуализма в школах

**Приложение 9. Исходные статистические
данные для расчетов по штатам США 1994-2003 гг**